

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número 14 centimas

DOS EDICIONES
DIARIAS

Fundador Don Enrique Catacua Matilla
Martes 14 de Noviembre de 1930.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II
EDICION... 13 742

LOS ULTIMOS PREPARATIVOS PARA EL TRASLADO DE los RESTOS de JOSE-ANTONIO

UN ENTUSIASMO UNANIME

MADRID.—Ante el acontecimiento nacional doloroso y trascendente de dar sepultura definitiva a los restos de José Antonio, una multitud de españoles acude diariamente a las jerarquías de la Falange, solicitando una participación en el acto. El traslado se verificará a hombros de españoles desde la tierra de Alicante al Monasterio de El Escorial, atravesando en un plazo de diez días y a partir del veinte de noviembre, el suelo de España por tanto tiempo secuestrado.

Es necesario que los participantes directos de esta empresa, sean pocos. Todo español tiene su puesto en esta ceremonia, con su presencia al paso del fúnebre cortejo, con su quietud dolorida; el pueblo de España puede manifestar su dolor con la oración en su recogimiento, con el silencio en su actividad y el fervor en su trabajo.

LA JUNTA POLITICA SE TRASLADARA A ALICANTE.—MIEMBROS DE LA MISMA, QUE TOMARAN PARTE EN EL TRASLADO

MADRID.—Los miembros de la Junta Política, se encontrarán en

Alicante, el próximo día 19. La Junta ha designado para el traslado de los restos del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera a los camaradas Miguel Primo de Rivera, Dionisio Ridruejo y José Finat. Estos, a su vez han nombrado jefe de movilización, a Angel Rivera de la Cortina y de ceremonias, al camarada Cavanias.

CENTENARES DE OBREROS TRABAJAN EN LA PREPARACION DE ARCOS Y TRIBUNAS.—CINCuenta MIL FALANGISTAS HAN ACTUADO DE PRESENCIA

ALICANTE.—Reina gran actividad en los preparativos de los actos que han de celebrarse con motivo del traslado de los restos de José Antonio. Centenares de obreros trabajan en la preparación de los arcos y tribunas. En la Plaza de Calvo Sotelo, se colocará una monumental corona a los Caídos.

El alcalde ha publicado un bando invitando al vecindario a facilitar alojamiento a los millares de forasteros que el próximo día 19 llegarán a Alicante.

Se calculan en 50,000 los falangistas que tomarán parte en la gran concentración que con tal motivo tendrá lugar en esta ciudad.

HELSINKI.—La agencia Reuter comunica que la Delegación finlandesa, saldrá esta tarde de Moscú para Helsinki.—R. N.

ALARMA EN PARIS
PARIS.—A las tres y veinte de ayer tarde, las señales de alarma, avisaron la presencia de aviones de nacionalidad desconocida sobre la región parisina. Las defensas antiaéreas hicieron varios disparos.

—PARIS.—A las cuatro y treinta y cinco de esta madrugada se volvió a oír en esta capital la señal de alarma, la cual cesó a las cinco y veinticinco minutos.—R. N.

UN AVION BRITANICO ATACA A UN SUBMARINO ALEMAN.

LONDRES.—El Ministerio de Información, comunica que según informa el Ministerio del Aire, un avión británico, atacó en el mar del Norte a un submarino alemán. El ataque se realizó cuando el sumergible se hallaba en la superficie, des cargando sobre él algunas bombas que cayeron en las inmediaciones donde se hallaba la nave. Aunque el piloto del aparato cree que fue alcanzado, ya que el submarino se sumergió rápidamente, no existe ningún informe que permita asegurar dicho extremo.—R. N.

SIN SABER LAS CAUSAS, SE HUNDE UN BUQUE INGLÉS

SINGAPOOR.—A las dos y media de esta madrugada, se hundió un vapor británico. Se desconocen las causas de la catástrofe, aunque se cree que el buque chocó con una mina que marchaba a la deriva, desapareciendo el buque en menos de un cuarto de hora. Han perecido once tripulantes asiáticos.—R. N.

TRES AVIADORES ALEMANES, INTERNADOS EN HOLANDA

AMSTERDAN.—Un vapor holandés, de cuatrocientas toneladas, se ha hundido en las proximidades de esta costa. En él venían tres tripulantes de un avión alemán que fueron recogidos en el Mar del Nor-

te, los cuales han sido internados en territorio holandés.—R. N.

MINAS ARRASTRADAS POR LA CORRIENTE

COPENHAGUE.—Numerosas minas han sido arrastradas por la corriente hacia las costas danesas.

REINA CALMA ABSOLUTA EN LOS FRENTES

BERLIN.—Reina calma absoluta tanto en el frente militar como en el diplomático.

Los periódicos se dedican a comentar el último discurso pronunciado por el ministro de Propaganda, doctor Goebels, destacando los párrafos dedicados al atentado de Munich.—R. N.

ENTERRAMIENTO DE LOS NAUFRAGOS DEL "TETHIS"

LONDRES.—Hoy serán sacados del submarino "Tethis", los 34 cadáveres de su tripulación, verificándose acto seguido su enterramiento.—R. N.

OTRA NOTA DEL ALMIRANTAZGO BRITANICO

LONDRES.—El Almirantazgo británico comunica que durante la última semana, Inglaterra sólo ha tenido una pérdida de novecientos sesenta y una toneladas correspondientes a un solo buque.—R. N.

EL GOBIERNO FRANCÉS ADOPTA NUEVAS MEDIDAS

PARIS.—El Gobierno ha disuelto la Sede del Comité Mundial contra el Fascio y la Guerra. Esta medida va mas bien dirigida como es natural contra la campaña que se venía haciendo contra la guerra por los miembros de dicho organismo.—R. N.

EN ALGUNAS POBLACIONES DE HOLANDA SE HACEN ENSAYOS DE DEFENSA

AMSTERDAN.—Anoche se llevaron a cabo ensayos en algunas poblaciones del territorio. Estos ensayos volverán a repetirse en días sucesivos. Los verificados ayer, dieron resultado satisfactorio.—R. N.

TAMBIEN FRANCIA HA RETIRADO SUS TROPAS DE CHINA

TOKIO.—Sedeclara que lo mismo Francia que La Gran Bretaña, no han expresado en sus notas al Gobierno japonés el número de soldados que piensan retirar de China, destacando sin embargo, el hecho de que ambos países no renuncian a mantener tropas en el Norte de China.—R. N.

DOS SIGNOS DE GRAVEDAD

PARIS.—Todos los periódicos de

la tarde, dan gran relieve a las nuevas medidas de precaución militares decididas por Holanda y Suiza interpretándose como signos de la gravedad de la situación que puede producirse próximamente.—STEFANOS EN EL MUNICIPIO LONDINENSE

LONDRES.—El Municipio de Westminster, comunica que en el pago de impuestos hay atrasos por 149,000 libras esterlinas. Se supone que el Ayuntamiento de Londres tendrá que hacer un empréstito o solicitar la ayuda del Gobierno para hacer frente a los gastos.—STEFANI.

EL "CITY OF FLINT" REGRESA A NORTEAMERICA

OSLO.—Comunican de Bergen, que el navío americano "City of Flint" ha desembarcado ya las mercancías que llevaba a bordo y abandonará inmediatamente dicho puerto.—STEFANI.

LOS RIGORES DE LA CENSURA EN FRANCIA

PARIS.—"Acción Francesa" protesta contra los rigores de la censura y contra el sabotaje organizado contra el órgano del nacionalismo integral.—STEFANI.

LA GUERRA

La delegación finlandesa abandona Moscú

El alcance de las medidas adoptadas en Holanda

AMSTERDAN.—El presidente del Consejo de Ministros holandeses, ha pronunciado un discurso en el que ha explicado el alcance de las medidas adoptadas por el Gobierno, en los últimos días y ha añadido que dichas medidas solo tienen un carácter de previsión.

Holanda no tiene otra preocupación—ha dicho—que la de observar estrictamente su neutralidad.—

LOS BARCOS NEUTRALES QUE HAN SIDO HUNDIDOS DESDE QUE EMPEZO LA GUERRA

LONDRES.—Se ha publicado una estadística de los barcos neutrales que han sido hundidos desde que comenzó el conflicto. Entre todos ellos suman ochenta mil toneladas, representadas en treinta y dos barcos. La nación que mas pérdidas registra es la de Noruega.—R. N.

Nuestros colaboradores

Los precios en régimen autárquico

Es un régimen de librecambio y un caso que la preocupación de pagar las mercancías extranjeras en divisas no sea dominante ni decisiva, la conveniencia de habilitar una producción nacional puede decidirse con un criterio estrictamente económico, en relación con los precios extranjeros.

Más cuando se instaura un régimen autárquico, el ordenamiento de una producción nacional se determina únicamente por motivos políticos o por razones voluntarias. Los precios de las mercancías pueden ser antieconómicos, más esto no implica el que lo sea también la producción. El precio no tiene importancia decisiva. Lo que importa es o evitar el que los pagos se hagan con divisas, o efectuar que la producción se haga con materias primas y trabajo nacional, para asegurar, aún en este terreno la independencia de la nación.

Con todo no hemos dicho que en régimen autárquico los precios deben ser superiores a los del extranjero. En virtud de sustituir lo nacional a las materias primas importadas del exterior, los precios pueden ser menores o iguales. En esta hipótesis el problema no ofrece dificultad, desde el punto de vista económico, porque si los precios son iguales y no cambia la cualidad de ellos no hay dificultad alguna lo mismo en el interior que para la exportación. Al contrario se pueden obtener ventajas y sin rodeo se puede aumentar la exportación si los precios son inferiores.

La preocupación empieza solamente cuando los precios son mayores o francamente notablemente superiores a los del extranjero. En esta hipótesis es necesario distinguir claramente los efectos internos de los internacionales.

En el aspecto interno, la tutela de la producción nacional se efectúa por medio de los variados sistemas de protección que sirven para elevar en el interior el coste de las mercancías

extranjeras, para impedir o limitar su consumo, gracias a los impuestos protectores, a la prohibición de importación a los cortapisas puestas a la libertad de importación. Las repercusiones que esto puede tener en el mercado interior se equilibran en el cuadro general de la economía dirigida a fines nacionales.

En el aspecto internacional, el problema tiene importancia en cuanto que puede gravar el volumen de exportación o completamente suprimirla. En esta hipótesis se pueden excogitar más sistemas para evitar la pérdida del mercado exterior.

El primer sistema consiste en la instauración de dos producciones netamente distintas: una interna y otra internacional. La interna está encajada en el plano autárquico y sigue su suerte. La internacional hay que conservarla con precios iguales; de este modo habría dos precios uno para el interior y otro para el exterior más barato para evitar la concurrencia y la interferencia en la exportación.

Cuando no sea posible esta duplicidad de precios hay que emplear varios medios para evitar que se pierda el mercado exterior: uno es creando premios para las exportaciones de modo que con este premio puedan concurrir en buenas condiciones de precio con el exterior.

Otro modo es creando un fondo particular por medio de un sobreprecio que se paga en el mercado interior y que se destina a las mercancías exportadas. Con este complejo de procedimientos se concilia el régimen autárquico con la necesidad de la exportación.

Estos remedios son ahora de uso general. Ningún Estado se ve libre de emplearlos, ni siquiera aquellos que siguen llamándose enemigos del régimen autárquico y dicen o creen atenerse aún hoy día a los principios de la llamada economía liberal.

Hay, con todo, Estados que declaran la guerra a otros Estados para reprimir el dumping que según ellos persiguen. Indudablemente cuando la producción destinada al exterior es distinta y separada de la nacional, no se puede hablar de dumping, porque esa producción se efectúa en territorio nacional con trabajo nacional, empleando mercancías extranjeras y según el costo normal de producción. En estos casos los precios son normales.

Cuando la producción es única se adoptan medios para que el mayor costo derivado del sistema autárquico no entorpezca la exportación. En este caso se equilibra en el terreno nacional la producción nacional, haciendo recaer el sobreprecio del sistema autárquico sobre los nacionales en cuyo favor ha sido instaurado por motivos valuarlos o políticos. En otros términos se equilibran los precios internos con los internacionales en un armónico y complejo ordenamiento de la exigencia nacional.

En estas condiciones no se puede hablar de dumping, no sólo en sentido estricto sino ni siquiera en un sentido amplio. Las mercancías destinadas al consumo interno y las destinadas a la exportación tienen un propio autónomo y coexistente sistema de producción.

Angelo FIANNINI.
(Traducción "Jorge Manrique").

ANOCH EN EL AYUNTAMIENTO

Revistió extraordinaria solemnidad el acto de dar posesión al nuevo Alcalde, Teniente Coronel, señor Arredonda, y demás concejales

Serían aproximadamente las siete y media, cuando se reunieron en la Alcaldía todos los miembros que componían la Comisión Permanente Municipal, bajo la presidencia de su alcalde, señor Echánove Casas. En dicha reunión fueron examinados los asuntos del Orden del Día correspondiente a la sesión de la semana pasada, que no pudo ser celebrada y los correspondientes al día de ayer. Del primero fueron aprobados todos, menos los señalados con los números 2 y 3, que quedaron sobre la mesa. También se aprobó un asunto de oficio relacionado con obras de reparación de las caballerizas del Cuartel de la Guardia civil. Del segundo Orden del Día, fueron también aprobados todos los asuntos, menos los números 2, 3 y 14, que también quedaron sobre la mesa.

Seguidamente se dió por terminada la sesión que duró escaso minutos.

A continuación el señor Echánove, se dirigió a la secretaría, donde se habían congregado todos los funcionarios municipales, para hacerle objeto de su cariñosa despedida. El señor Echánove les dirigió breves palabras diciéndoles que antes de dar posesión de su cargo al nuevo alcalde, quería saludarles expresándoles su agradecimiento por la colaboración y ayuda prestadas durante el tiempo en que él había estado al frente del Municipio, así como su satisfacción por el comportamiento leal y abnegado que habían sabido siempre demostrarle. Dijo por último, que el alcalde que le sustituiría poseía superiores cualidades que habrían de servirle para llevar a buen término la difícil batalla de la paz que todos estamos librando.

Sus vivas a España y a Franco, fueron contestados unánimemente por todos los que le escuchaban.

El secretario señor Villoria, fue el encargado de contestar en nombre de todos los funcionarios y empleados con unas breves palabras de cariñosa y emocionada despedida.

Pocos momentos después daba comienzo en el salón de actos, la sesión plenaria en la que habría de verificarse la reforma de la Comisión Gestora Municipal.

En la presidencia tomó asiento el saliente señor Echánove, y a su derecha, el entrante, teniente coronel Arredonda. En los escaños sentáronse todos los concejales, tanto los que cesaban, como los que iban a ser incorporados.

El secretario señor Villoria, dió lectura al acta de la última sesión

plenaria, que fue aprobada y firmada y seguidamente leyó las dos notas del Excelentísimo señor Gobernador civil, por las que comunica el cese y el ingreso de los antiguos y nuevos gestores respectivamente.

Acto seguido don Manuel Echánove se levanta para decir que va a dar posesión de sus cargos a las personas designadas por el jefe provincial y Gobernador civil. Añade que con esa austeridad castrense que hemos heredado de la guerra, tal acto no constituye más que un relevo, un relevo en estas tareas de la paz, áridas y difíciles. Refiriéndose a su sucesor, el señor Arredonda, dice que tenía que ser él y no otro el que había de ponerse de nuevo al frente de los problemas de la administración local, porque él había sido precisamente el que en las circunstancias más críticas había sabido estar valientemente al frente del Municipio. Sigue diciendo que la guerra se llevó al comandante Arredonda a los puestos peligrosos del frente y la paz, es que es otra guerra no menos difícil de ganar, vuelve a ponerlo en el puesto que le corresponde por sus méritos al teniente coronel Arredonda y que si allí supo ganar, aquí, no sabrá perder.

Por último dice que se aleja con dos recuerdos inolvidables: agradable uno, y desagradable otro. El primero, se refiere a la gloria y honra que le cupo al anunciar desde el balcón central del Ayuntamiento al pueblo zamorano los acontecimientos más gloriosos de la guerra, así como el de haber contado siempre con la colaboración más entusiasta por parte de los que con él han compartido las tareas municipales y el segundo recuerdo, no es otro que el pesar de no haber conseguido todos los beneficios que él deseó siempre para Zamora.

Después de aludir a la labor meritosa y constante del señor Pérez Loza, reitera una vez mas la adhesión inquebrantable al Caudillo de él y los que con él cesan en sus cargos y da gracias a Nuestra Señora la Virgen del Tránsito a la que tiene honda veneración.

Seguidamente hace entrega al teniente coronel Arredonda, del bastón y ambos se estrechan en un conmovedor abrazo.

Al pasar a ocupar la presidencia el señor Arredonda, comienza diciendo que ha sido llamado a cumplir un acto de servicio y que por ser un acto de servicio a la Patria, lo acepta y se dispone a cumplirlo con la máxima lealtad. Vuelvo a decir—con el mismo fervor que la vez primera. Elogia la labor desarro-

llada por los que cesan y dice que viene con el propósito de continuarla. Hace alusión a la labor del señor Pérez Loza, y dice que expresándose a la manera andaluza, los utilizará como un peón de brega, es decir como su hombre de confianza.

Dice que el señor Echánove le deja un buen número de colaboradores, entre los cuales cuenta con verdaderos amigos, los cuales han de seguir trabajando con él con el entusiasmo que lo han venido haciendo hasta aquí. Saludó seguidamente a los que cesan y dice que no viene a imponer su voluntad, sino a conseguir que la sangre de los caídos no resulte estéril, porque—añade—ya no es un tópico como en los primeros días, hablar de la sangre derramada, sino una consigna.

Los vivas a España y al Caudillo, dieron fin a sus palabras, los cuales fueron contestados con unánime fervor y en pie, por todos los concurrentes.

Acto seguido el alcalde saliente, así como los concejales que cesaban en sus cargos, se despidieron efusivamente de todos sus restantes compañeros, saliendo del salón de sesiones.

Constituida la nueva Gestora Municipal, se procedió a celebrar la primera sesión plenaria, quedando nombrados en la misma los cuatro vocales para la Comisión Permanente, que son, don Francisco Pérez Loza, don Justo García Casado, don Tomás Mateos y don José María de Castro. Como síndico ha quedado don Ignacio Medrano y como síndico suplente, don Luis Oterino.

En la próxima sesión plenaria se procederá al nombramiento de los concejales para completar las Comisiones correspondientes, que han quedado incompletas.

A las ocho y media de la noche, se dieron por terminados todos estos actos reseñados.

Un donativo de Raquel Meller

BARCELONA.—La célebre artista Raquel Meller, cuando regresaba de América, a bordo del transatlántico "Cabo San Antonio", entregó un collar de su propiedad al capitán del barco para que lo rifase entre los pasajeros y tripulantes, obteniendo así una estimable cantidad que conservó en su poder por encargo de la artista el expresado capitán para hacer un donativo con destino a la Escuela de los Flechas Navales.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Letras de Luto

D. Demetrio Frutos Carretero

Hoy hece dos años que cuando cumplia sus deberes para con la Patria, victima de enfermedad que soportó con resignación ejemplar, falleció en Plasencia (Cáceres), el soldado del Destacamento de Automóviles y maestro nacional don Demetrio Frutos Carretero, zamorano queridísimo por todos sus paisanos, pues contaba en esta con innumerable simpatías que se granjeó, por las excepcionales cualidades que le adornaban.

Por eso su memoria todavía no extinguida, pues no podemos olvidar al que fué amigo cariñoso y hombre laborioso y ejemplar, lo que se ha manifestado hoy en los actos religiosos que en sufragio de su alma han tenido lugar esta mañana en la iglesia parroquial del arrabal de San Lázaro, pues fueron incontables las personas que asistieron.

En este segundo aniversario de su muerte, renovamos nuestro pésame a su madre la respetable señora doña Martina Carretero (viuda de Frutos), hermanos doña Antolina, don Ismael, doña Josefa, don Gaspar y doña Martina, hermanos políticos, tíos y demás apreciable familia.

Descanse en paz.

Involuntariamente dejamos de consignar en la escuela de defunción de don Demetrio Frutos, que publicáramos ayer, el nombre de su hermano político, nuestro buen amigo don Julián Carretero Pérez, industrial de esta plaza.

Coric distinguido RAMIRO SASTRE Confección inmejorable San Andrés, 23, 1º ZAMORA

RIPIOS EL TIEMPO

El famoso veranillo que de San Martín llamamos también este fin ha venido, aunque con algún retraso.

Ayer y al tayer, dos días tuvimos un sol cálido y temerario, que tras los pasados y fuertes aguaceros, que tanto nos impiden, nos echamos a la calle para poder disfrutar de aire puro en las afueras de la capital, aun cuando por no perder la costumbre ayer se tornó nublado y casi vuelve a las mismas el tiempo, que, «al agua patos», dijo a eso de oscurecido y nada, otra vez pinteando.

Hoy amaneció con niebla de invierno, no de verano de San Martín ni San Cosme y el sol anduvo a codazos con ella hasta mediodía en que ya lució de plano y aunque, como por espita viene hace tiempo alumbando, el caso es que ya le vemos y así habremos de ir tirando hasta que Mayo desparte un día bueno y treinta malos.

Cruz Roja Española

En período de organización la Banda de Música titular de esta benemérita Institución, se hace saber a cuantos sientan vocación por la música que durante ocho días se admiten solicitudes de todos aquellos que deseen pertenecer a esta agrupación.

Se compran instrumentos de todas clases propios para bandas. Para ambas cosas darán informes en la calle de Santa Clara 14, comercio.

Teatro Principal

Ni el estímulo de «Es mi Hombre» la saladísima comedia de Arniches representada ayer por la compañía de Pepe Isbert, logró llevar más público a este Teatro, que registró, como en días anteriores, una entrada mediana.

Aunque habría que poner algunos reparos a la interpretación de la obra, especialmente en cuanto se refiere a la escena final del segundo acto, que resultó un poco precipitada, en líneas generales todos los artistas lograron sacar de su papel un provecho muy estimable, escuchando al final de cada acto justos aplausos.

Hoy se despidió de nuestro público esta agrupación después de una semana larga en la cual el admirable actor Pepe Isbert ha puesto de manifiesto no solo su arte, sino el del buen conjunto que ha logrado.

Decomiso de dos vacas

Una pareja de la Guardia civil del puesto de Pinilla de Toro, sorprendió en la carretera de Vezdemarabán a un vecino de Villanueva de los Caballeros (Valladolid), llamado Pedro Luis Rifoños, el cual iba conduciendo dos vacas que había comprado en Toro a un vecino de Abezames, y que trataba de introducir clandestinamente en la provincia contigua.

Las vacas le fueron decomisadas depositándose en la Alcaldía a disposición del Excmo. Sr. Gobernador civil Delegado de Abastos.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos en el día de hoy, los lesionados siguientes:

José Martín, de 37 años, vecino del pueblo de Roales del Pan, de una herida cortante que presentaba en el carpo de la mano derecha, que interesa la piel y tejidos y que se produjo con un cristal.

Auxiliares de Administración Pública Ayuntamientos y Diputaciones Próximas Oposiciones Numerosas plazas ambos sexos Edad de 18 a 35 años

DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Feliciano Vázquez, Teodoro Aguilera, Alejandro San José de fin Puertas, Julián Jiménez, Sr. Administrador de la Prisión, Sr. Arcaute Jefe de Valoración Urbana, Sr. Inspector provincial de Sanidad, Sr. Depositario Pagador, Sr. Presidente de la Audiencia, Carn en Pescador, Agustín de Torrentegui, Ayuntamiento de Bernillo, Ramiro Armendariz.

Gobierno Militar de Zamora

Todos los Oficiales y Suboficiales del Servicio de Guerra Química, que hayan sido licenciados y fijado su residencia en esta provincia, deben efectuar su presentación lo antes posible en este Gobierno Militar, para un asunto que les interesa.

Zamora 14 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.

HERALDO DE ZAMORA Apart. 18

LABOR DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria que la excelentísima Diputación provincial de Zamora ha elevado al excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, comprensiva de la gestión realizada durante el año último.

Se inicia el trabajo que tenemos a la vista con una exposición sucinta de los problemas abordados y decisiones tomadas y continúa después ofreciéndonos cuadros estadísticos en los cuales se recoge el movimiento de los diversos organismos y establecimientos regidos por la Diputación.

No es posible intentar un extracto de los antecedentes que aparecen en la referida Memoria, porque ello equivaldría a reproducirla en todas sus partes; sin embargo, para ofrecer una pequeña idea de la labor—casi siempre desconocida—atribuida a los establecimientos de nuestra Diputación, bastará consignar que durante el año último se causaron en el Hospital de Benavente 50.576 estancias, produciéndose en total seis defunciones y resultando aquéllas a un coste medio de 5'21 diarias.

El ingreso de enfermos en el Hospital de Toro, se cifró en 74, con un coste de 2'52 pesetas y 14 defunciones.

El total de ingresados en las diversas salas del Hospital de la Encarnación, ha sido de 4.804 con 217.017 estancias y 79 defunciones. Corresponde el número más elevado de hospitalizados, a militares, que alcanzaron la cifra de 3.524.

Párrafo aparte merece la labor realizada en la Residencia provincial de niños; desaparecidas las trabas que en los últimos años frenaban la corriente cálida de este establecimiento, se advierte en el ejercicio último, un paso decidido hacia la perfección de la obra sustentada, en sanos principios morales y religiosos.

Ciento ochenta entradas se produjeron en la Residencia y 206 bajas, 92 por defunción, incluidas 16 en la crianza externa, representando en el total de los 400 acogidos que integran la población 19'25 por 100.

Otros varios aspectos recoge el trabajo que tenemos a la vista en orden a Beneficencia, Administración, Obras, Seguros, Instrucción Pública, Granja, etc. etc., terminando con el balance en 31 de diciembre de 1937 que pone de manifiesto el estado satisfactorio de nuestra Hacienda provincial.

Agradecemos la atención que ha tenido el Secretario de la Corporación, don Carlos García Alonso, al remitirnos el ejemplar comentado.

Declaraciones de la Srta. Chavarri Los juegos nacionales de O. J.

MADRID.—Pepa Chavarri, contera nacional de Deportes, ha hecho unas declaraciones, relacionadas con los Juegos Nacionales de la Organización juvenil, de los que se encuentra satisfecha.

Destaca la importancia que tienen, ya que no sólo sirven de poder educativo y entrenamiento a la juventud, sino que por su poder educativo, sirven para su desarrollo físico y contribuyen a forjar una raza mejor. La O. J. aspira a conseguir una mujer sana, fuerte y femenina, y quisiera inculcar a las flechas la idea de que al competir, no lo hacen por el trofeo, sino en beneficio del fortalecimiento de la raza.

Con respecto a las Margaritas, Pepa Chavarri, agregó que, además de los cuentos gimnásticos, se les enseñan juegos netamente españoles, como el «Marro», «Los bolos», «El ratón y el gato», etc., y se les prepara para poder intervenir en el juego nacional «El frontón».

Finalmente se congratuló del resultado de la Concentración y del espíritu de las flechas.

GESTIONES DEL GENERAL MOSCARDÓ

MADRID.—El general Moscardó ha visitado al alcalde de Madrid, con el que conferenció acerca de cuestiones deportivas.

LOS CAMPEONATOS FEMENINOS

BARCELONA.—Doscientas camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. han llegado de Madrid para tomar parte en los campeonatos femeninos que van a comenzar mañana. Se hallan ya en Barcelona las 2.000 camaradas que en ellos han de intervenir y han quedado instaladas en la Residencia de Estudiantes de la calle de Urgel.

En Justel de la Sierra Detención de un sujeto sospechoso

La Guardia civil del puesto de Muelas de los Caballeros, prestando servicio de apostadero en el pueblo de Justel de la Sierra, notó la presencia de un individuo que le pareció sospechoso y procedió a su detención.

Como no poseyese documentación alguna, fué interrogado sobre los motivos de su presencia en aquel local, manifestando llamarse Albano Costas, de 29 años, natural de Sant Tomé de Castiella (Portugal) y que se hallaba en España desde agosto último en que vino para trabajar en las faenas de siembra, terminadas las cuales se quedó en nuestro país para buscar trabajo, habiendo estado trabajando en la provincia de León y agitando que ahora venía de Puebla de Sanabria de pasar la revista consular.

Los guardas se enteraron más tarde de que el sujeto en cuestión y en una taberna de Justel de la Sierra, en presencia de algunos concurrentes al establecimiento había hecho manifestaciones contrarias a la Constitución, lo que urdió a tener documentación, hizo sospechar a que los que pudieran tratarse muy bien de alguno de los evadidos que merodean por la sierra sanabresa tratando de internarse en Portugal, por lo que el detenido, ha sido trasladado a esta capital ingresando en la Cárcel a disposición de la autoridad militar de la plaza.

El nuevo Alcalde y los periodistas

Esta mediodía acudieron a la Alcaldía para cumplimentar al nuevo alcalde, teniente coronel Arredonda, los informadores locales, los cuales fueron recibidos por la primera autoridad municipal con las mejores muestras de afecto y atención.

El señor Arredonda les dijo que estaba a su disposición para cuanto redundara en beneficio del interés de todos los zamoranos, ya que él estaba dispuesto a continuar la marcha de sus pred cesores, que han hecho una labor más importante y digna de encomio de lo que a primera vista parece, pareciendo la misma engrosamente insignificante por su poco volumen exterior.

Con el señor Arredonda recibió también a los periodistas el señor Pérez Lozao.

Al ser interrogado el señor Alcalde de que si tendrían que renunciar a su cargo de Concejales los recientemente nombrados, señores Díaz del Corral y Castro a causa de la profesión que desempeñan, contestó que no se trataba de Concejales del antiguo régimen que siempre iban al Ayuntamiento en busca de ventajas, sinecuras y puestos políticos, sino de patriotas que no podían renunciar por ningún pretexto a los servicios que por la Superioridad les fueron encomendados de cualquier naturaleza que fuesen siempre que resulten beneficiosos para España.

Después del atentado de Munich

MUNICH.—La Comisión designada para poner en claro cuanto se refiere a la explosión registrada el día 8 del corriente en la cervecería de Munich, continúa su tarea sin descanso. Varias personas han dado ya indicaciones acerca de un pretendido artesano que había trabajado hace algún tiempo en dicho establecimiento. Esta pista parece ser interesante, ya que dicho obrero no formaba parte del personal de la cervecería ni tenía que cumplir en ella ninguna misión. La Comisión trata de obtener datos acerca de ese individuo, y examina en la actualidad todas las indicaciones recibidas.

La Comisión tiene conocimiento de dos casas que fabrican aparatos de relojería análogos al utilizado para el atentado.

El procurador general del Reich cerca del Tribunal del Pueblo, Lantz que en unión del procurador de Munich y de la Comisión designada especialmente se ocupa del atentado del día 8, ha facilitado un informe muy minucioso al ministro de Justicia del Reich acerca del estado actual de la información judicial.—EFE EL TEATRO ESPAÑOL EN ROMA ROMA.—El Teatro Experimental de la Universidad de Roma, que el año pasado cerró su temporada con la representación de «El gran teatro del mundo», de Calderón, la inicia este año con la de «La vida es sueño», del mismo gran dramaturgo español. Los críticos romanos en sus comentarios resaltan el valor extraordinario de este gran genio del clasicismo español, comparándolo con Shespera y Sófocles. FRANCIA E INGLATERRA PROCEDEN AL ARMAMENTO DE TODOS SUS BARCOS PARIS.—Conforme a lo que anunció el primer Lord del Almirantazgo inglés, Churchill, Francia e Inglaterra están procediendo a armar fuertemente todos sus barcos, no solamente los mercantes, sino también los viajeros y de pesca. También el «Aquitania», de cuarenta y cinco toneladas ha sido dotado de baterías de tiro rápido y de largo alcance.

Registro Civil

NACIMIENTOS Ramón Luis Samaniego Villardefrancos. María Milagros García Alonso.

Comerciantes, industriales, la visita de nuestras camaradas en vuestros comercios y fábricas, además de poner una nota de alegría en ellos, os llevará un mensaje del Caudillo. Preparaos a ella con todo patriotismo; es Franco que os necesita. Están muy próximos a llegar. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Mercado de cerda

Los comentarios que hemos oído hoy del mercado de cerda han sido muy buenos. Los compradores se nos han mostrado contentos. Los precios han perdido sus pretensiones de soberbia y subida y se han presentado bajos y humildes al alcance de las manos humildes. Hoy ha sido un mercado más para particulares, que para tratantes.

Unos se han atrevido con el cebón, ya hecho y listo para el matanchin y aunque la mayoría haya tenido que pagar los ochenta duros, no han faltado los que lo han encontrado por diez duros menos.

Otros en cambio se han anticipado a adquirir las crías para cebarlas para otro año y si en mercados anteriores no se atrevieron a pagar veinte duros en este se han arriesgado, como noi a dar quince y hasta doce y aun menos.

Los vendedores también están satisfechos porque han podido hacer sus tratos sin gastar demasiada saliba.

Vaya, no hay que darle vueltas. Es evidente que Dios aprieta, pero no ahoga.

¡Zamoranos! Pronto, muy pronto habreis de recibir la visita de nuestras camaradas en vuestro domicilio, no os decimos que las recibais bien porque eso sería ofender vuestra hidalgua, lleoan un mensaje de nuestro Caudillo, no temais siendo suyo os ha de enorgullecer. Zamoranos, muchos ya lo sabemos os habeis apresurado a obedecerle, faltan muchos aún y pronto como os decimos tendreis ocasión de hacerlo vosotros también. ¡ARRIBA ESPAÑA!

SE VENDE

Finca urbana, emplazada dentro del casco de la ciudad de Zamora, bien situada, de mil metros cuadrados de superficie, propia para industrias, viviendas, oficinas y todo cuanto convenga hacer, dando facilidades de pago previas condiciones de convenir.

Informes en esta Administración.

¡Lea usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

PARA COMER BIEN pida en el Hotel o Restaurant AGUA CASTROMONTE "VITA" LA MEJOR AGUA DE MESA De venta en Farmacias, Droguerías y Hoteles DEPOSITOS: García de Castro, Santa Clara, 4 Centro Farmacéutico - San Andrés, 52

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930 Sucursal de Zamora. - San Andrés, 22 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid Principales operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro 2 por 100 anual Imposiciones a seis meses 2'5 ; ; ; a doce 3 ; ; ; HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés. Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre. AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

¡Trabajadores Agrícolas y Pecuarios...! En estos días debe quedar cerrado completamente el Censo del Subsidiado Familiar en la Agricultura.

Han conferenciado en Breda los ministros de Relaciones Exteriores de Bélgica y Holanda

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Organizaciones Juveniles DELEGACION PROVINCIAL DE ZAMORA
Solicitud de ingreso ORDEN

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, ha dado órdenes y dictado normas relativas al funcionamiento de todas las Secretarías provinciales y locales de la Organización.

De acuerdo con ellas, todos los actuales afiliados deberán hacer una nueva solicitud de ingreso con arreglo a las siguientes normas:

La solicitud habrá de hacerse por duplicado y ambas, firmadas por el solicitante (si puede hacerlo), y por el padre, madre o tutor que le represente.

La cuota mensual será con carácter voluntario, siendo como mínimo de 0'25.

Todos aquellos camaradas cuya situación económica, no les permita cotizar la cuota mínima, lo solicitarán por escrito a esta Delegación Provincial, para quedar exentos del pago de la misma.

En lugar de la solicitud destinada a la fecha, habrá de cubrirse con el día, mes y año que ingresaron en la Organización Juvenil, (que serán comprobados con los que cuentan en las fichas actuales).

Estas solicitudes acompañadas de tres fotografías, tamaño carné, habrán de ser entregadas en la Delegación Provincial, antes de 15 días a partir de la fecha de publicación de la presente orden.

Al objeto de ser tallados para poder proceder a su encuadramiento todos los camaradas mayores de 11 años, deberán entregar la solicitud personalmente.

Las nuevas solicitudes de reintegro podrán pasar a recogerse en esta Delegación Provincial de O. J. todos los días laborables de 10 a 1 y de 4 a 8.

Todos aquellos camaradas que en el plazo improrrogable de 15 días a partir de la publicación de la presente orden, no entreguen la mencionada solicitud, se le considerará como baja voluntaria en la Organización Juvenil para todos los efectos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado provincial de O. J.

Por el Imperio hacia Dios. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!
NOTA.—Esta orden afecta igualmente a la Organización Juvenil masculina que a la femenina.

Auxilio Social

Servicio Social
Han sido concedidos los certificados finales del Servicio Social a las Sras. siguientes: Margarita Díez Aparicio, Concepción Miranda Babillo, Asunción Prieto Cereceda, Guillermina Franco Gómez, M.ª del Pilar Fuentes Pérez, Ju.ª Majado Pampacuatro, Angela Fernández Villarino, Felisa de Castro Pedrero, Carmen Toledo Sánchez, Angeles Hernández Prada, Segunda de la Cruz Rivera, Irene González Gutiérrez, Tomasa García Rivas, Carmen Irés Lozano, Paz García Rivas, Pilar Marcos Morales y Esperanza Escalera Hernández, de Zamora.

Julia Neira Martín y M.ª del Pilar Montero Calderero, de Toro.

Paz Escudero Paramio, Pilar López Vázquez, M.ª del Carmen del Olmo y Eloísa Llorden Alvarez, de Benavente.

Gervasia Hernández Poveda, Benedicta Antón Agudo y Modesta Alonso Fernández, de Fuentelapeña. Victoriana Fernández Guerra y Luzdivina Gonzalo de Anta, de Jambina.

Esperanza Juárez Salvador, de Fontanillas de Castro.

María Cortés Calvo, de Villardiega de la Ribera.

Irene San Juan Domínguez, de Cañizo.

Sarvelia González de Diego, de Castroverde de Campos.

Isabel Esteban Perero, de Muelas del Pan.

Alfonsa Robles Alonso, de Villafafila.

Carmen Castaño Palacios, de Sanzoles.

Magdalena Almazán Casaseca, de Moraleja del Vino.

Estos certificados pueden ser recogidos en las oficinas de «Auxilio Social» (Departamento del Servicio Social) todos los días laborables de nueve a una y media de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Se advierte a las señoras, que si en el plazo de quince días no lo han recogido serán devueltos a la Delegación Nacional, siendo indispensable para adquirirlo el que presenten la Libreta.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 14 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe del Departamento del Servicio Social.

Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

AMSTERDAN.—En la ciudad de Breda, han celebrado una entrevista los ministros de Relaciones Exteriores de Bélgica y Holanda.

No se ha facilitado ninguna referencia de esta entrevista, aunque se supone que dichos ministros trataron de las respuestas por el Presidente de la República francesa y el Rey de Inglaterra al mensaje de los

soberanos de Bélgica y Holanda. Inmediatamente después de la entrevista, el ministro belga regresó a su país.—R. N.

UN CONCIERTO DE MUSICA ESPAÑOLA EN BERLIN

BERLIN.—Se ha celebrado el primer concierto de una serie de ellos organizados por la Academia de Canto de Berlín. En éste, se cantaron varias obras españolas, que fueron aplaudidas con gran entusiasmo por la numerosa y selecta concurrencia.—R. N.

Las esposas se declaran en huelga

Detroit.—Miles de mujeres de los obreros sin trabajo de las fábricas de autos reunidas en un mitin, han decidido negarse a cumplir sus deberes conyugales si los maridos no reanuda el trabajo.—Stéfani.

50 millones de conejos

NAPOLES.—El informe hecho al Duce por el director del Instituto Nacional para la cría de conejos en Italia manifiesta que la producción en Italia es de 50 millones de cabezas por año y en lo que respecta a la cantidad de carne, esta especialidad ofrece 50 quintales por año. Esta misma producción de conejos ofrece toda la cantidad de materia prima necesaria para la industria de pieles y sombreros. El Duce manifestó su satisfacción por el desarrollo de la cría de conejos en Italia y afirmó que es necesario aumentar esta producción a 100 millones de conejos por año mejorando la calidad y extendiendo la consumición de carne de conejo.—Stéfani.

El caballo a la orden del día

Ginebra.—La opinión de que el caballo está a punto de ser completamente desplazado por los vehículos de tracción mecánica parece desmentida por algunos datos recogidos recientemente. En tanto que en las grandes ciudades el número de automóviles supera en gran cantidad al de caballos, en muchos países del mundo las cifras demuestran que la proporción de cuadrúpedos no tiende a disminuir. Se calcula, en efecto, que el número de caballos existentes en el mundo no es inferior a 80 millones. Las mismas estadísticas, resaltan que en todo el mundo viven ahora no menos de 1540 millones de gallinas, que ponen anualmente 70 000 millones de huevos. La cifra de cabezas de ganado lanar asciende aproximadamente a 670 millones tanto que la cifra de cabezas de ganado vacuno giran en torno a los 620 millones. Ni nuestra generación ni la próxima asistirán a la desaparición del caballo, tanto más si se tiene en cuenta que en muchas ramas agrícolas existen aún trabajos en los cuales los caballos rinden servicios más precisos que el motor.—(Centraleuropa);

Detención de un asesino que libertaron los rojos

BADAJOS.—Acaba de ingresar en la cárcel de Zafra, Julián Romero Prosa, uno de los autores del famoso asesinato perpetrado en Madrid, del que fue víctima una encagera de Toledo. Julián cumplía una condena de cincuenta y seis años en el penal de Cartagena y fue puesto en libertad por los rojos y destinado al frente. Le sorprendió el derribamiento de la zona marxista en el sector de El Escorial, de donde huyó sin decidirse a entrar en Madrid, dirigiéndose a la provincia de Tarragona, en uno de cuyos pueblos residen los padres de su mujer. Cuando se dirigió a Barcelona con el propósito de encontrar trabajo, fue detenido por indocumentado, y al ser identificado trató de suicidarse con una hoja de afeitar. Fue trasladado al Hospital Clínico de dicha capital y de allí logró fugarse. El día 8 del actual, llegó a Zafra, residencia de sus padres, donde ha sido detenido por la Guardia civil, apenas tuvo ésta noticias de su llegada.

HALLAZGO DE UN TESORO

SEVILLA.—En unas excavaciones que se están llevando a cabo en el barrio de Santa Cruz, ha sido hallado un tesoro que se cree pertenece a Simón Levi, el cual poseía una inmensa fortuna y fue tesorero del rey don Pedro I de Castilla. El tesoro encontrado en las obras de demolición que se llevan a efecto, es de enorme valor.

SALEN PARA LISBOA TRES DIPLOMATICOS JAPONESES

SEVILLA.—Han salido para Lisboa los tres diplomáticos japoneses que se encontraban en esta ciudad. Desde Lisboa, se dirigirán a Roma.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Organizaciones Juveniles Traslado de la Delegación Provincial

El Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, nos comunica que las Oficinas de dicha Delegación, han quedado instaladas en la Plaza Mayor, número 12, lo que nos complace en hacer público.

donde reside el Instituto Nacional Anticomunista, del que es miembro uno de los referidos diplomáticos.

Una epidemia de inflamación pulmonar

Estocolmo.—En la provincia de Solleftea se han declarado numerosos casos graves de inflamación pulmonar epidémica considerada como una forma atenuada de la «gripe».—Stéfani.

Los peregrinos de la Casa de Aragón en Madrid

Zaragoza.—Los peregrinos de la Casa de Aragón en Madrid, asistieron ayer a una misa de comunión, acompañados y presididos por su director espiritual. A mediodía en la posada de las «Armas» les fué servida una comida típica y más tarde en el Casino Mercantil, se celebró en su honor una función, pronunciando el presidente de la directiva de este centro un discurso de salutación.

Más tarde asistieron a un Rosario cantado en el Pilar y por la noche en la Agrupación Artística fueron recibidos por la Junta y socios de la misma. La rondalla de la Agrupación interpretó el sitio de Zaragoza y varios cantadores entonaron jotas dedicadas a la Casa de Aragón en Madrid. Hoy asistirán a varios actos religiosos en el Pilar y en La Seo y después visitarán el Museo de la ciudad.

Radio Zamora PROGRAMA

para el día 15 de Noviembre de 1939

- A las 8 30: Radio Nacional.
- A las 8 45: Efemerides del día.
- A las 9 00: Cierre de la estación.
- A las 14 00: Emisión de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.
- A las 14 30: Radio Nacional.
- A las 15 00: Música variada.
- A las 15 30: Cierre de la Estación.
- A las 19: Audición de canto flamenco. Discos a petición.
- A las 19 30: Radio Nacional.
- A las 19 45: Diario local hablado.
- A las 20 00: Cierre de la Estación.
- A las 21 30: Música selecta.
- A las 22 00: Radio Nacional.
- A las 22 30: Música de baile.
- A las 23 00: A t voz local «Semblanza de la» y Música variada.
- A las 23 30: Cierre de la estación.

7.000 plazas de Policía Armada

Remite las contestaciones al programa por 10 pesetas

Llevando formularios de actas y partes. Pedidos contra reembolso, al Capitán de la Guardia Civil Don Agapito Alvarez Aprea.

Varillas, número 18, SALAMANCA

CARTELETA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Teatro. Taquilla. 1765. Id.

Hoy Martes Butaca, 4 pesetas
DESPEDIDA ULTIMO DIA

Compañía de Comedias Gmics PEPE ISBERT
La tragedia grotesca de don Carlos Arniches
Que viene mi marido

MANANA Butaca, 1 peseta
EXITO del Noticiero F-X en Ep Mol

ESTRENO de la superproducción Paramount en Español
BAILES Y CANCIONES
por J. Downs, Jack Aley y A. Wite

NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315

Hoy Martes Butaca, UNA peseta
ESTRENO del

Nocturno FOX español
Los mejores y mas interesantes reportajes de actualidad

Estreno de la superproducción Cifesa
VAYA NIÑA
creación de Telma Tood y Stanley Lupino

El Sábado Un gran éxito
DESEO
El magno film de Marlene Dietrich cor. Gary Cooper

SARNA Picores de la piel
Desaparecen rápidamente SIN BAÑO con
Antisárnico Martí (Patentado)
EFICAZ e INOFENSIVO
Venta en todas las Farmacias
Laboratorio: J. MARTÍ, Parlamento, 17 * BARCELONA

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

“NUESTRA SEÑORA DEL TRANSITO”

Fábrica a vapor de VELAS y BUJÍAS
A PRECIOS CORRIENTES

Calle de la Libertad número 8 (Junto a la Iglesia de Pantoja)
ZAMORA

PERDIDA
DE UNA MEDALLA CON CADENA en el Cementerio. Se gratificará a la persona que la devuelva en esta Administración.

Sección de Anuncios Económicos

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

Enrique Prieto
Del Cuerpo de Abogados del Estado
Abre de nuevo su Bufete como ABOGADO del Colegio de esta Ciudad
Asuntos civiles y mercantiles exclusivamente
San Gil, 1, pral. — Telf. 1520

M. Martín Luelmo
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
EN San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

ELISARDO ESCRIBANO
MEDICO
Medicina general y Enfermedades de la Infancia
Consulta los martes y viernes y 12 y 13, de once a una
Calle de Benavente núm. 3 (bajo)

VENTA DE MOTOR Y SIERRA.
Un motor de gasolina de 7 caballos, marca LISTER y una sierra de cinta de 800 m/m, de diámetro, seminuevos. Informes en Venalbo, Zacarías Vasallo.

SE VENDE, sierra circular de 80 centímetros de diámetro. Eje-transmisión de un metro y medio de longitud, su grueso 50 milímetros, con coginetes, todo nuevo. Razon en esta administración.

FIAT 501, cuatro ruedas nuevas, baratasísimo. Moraleja del Vino, Farmacia de don Angel.
B. CALAMITA RUY-WAMBA
C. Montoric, 3 Zamora

AMA DE CRIA se ofrece para criar en su casa, leche fresca, casada de 28 años. Para tratar en Bamba del Vino (Zamora) Primitiva Hernández.

MAESTRA DE CANDELARIO (Salamanca) desea permutar con maestra Zamora o su provincia. Persona que interese dirigirse a Rufina Tejedor, maestra nacional Candelario (Salamanca).

Lés usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

PIANOS
Julio Portos
MARCADOR DE PIANOS
AVISOS: Balborraz, 62

T. González Martín
Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en Plaza de Segura 31-2.º Zamora

OCASION
Se vendé una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Esteréoscópica, modéna, tamaño pequeño, con todos los accesorios. Darán razón en esta administración.

Aprenda Radio
Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIOTELEFONIA y crearse un porvenir. En un mes puede Vd. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio.
Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método.
RADIO ENSEÑANZA. Apartado, 10.069. - MADRID.

¡Estudiantes!

Preparación completa de todas las asignaturas de los cursos 4.º, 5.º, 6.º y 7.º para los alumnos oficiales del Instituto, por Profesorado competente.
CIENCIAS - LETRAS - IDIOMAS - RELIGION
Las clases por la tarde. (No se admiten señóritas)
¡¡¡MAESTROS!!!
Preparación para Oposiciones-Curriculos, a base de un programa selecto.
PEDAGOGIA, CIENCIAS, LETRAS, RELIGION, IDIOMAS
Profesores especializados
Las clases comenzarán el día 15 de noviembre.
Clases de Contabilidad y Cultura General
IDIOMAS: Español, Latín, Italiano, Alemán, Francés e Inglés
Ramos Carrión, 74, edificio de "El Correo de Zamora", o señores Belido, Avenida de la Feria, 31 y Orejones, 18, principal.

Olegario Combarros Alvarez
ABOGADO
HA ABIERTO SU CONSULTA EN
Santa Clara, 63 - Zamora

No se ha cerrado la esperanza de una paz

AMSTERDAM.—Una nota de fuente oficiosa, dice que la respuesta de Francia e Inglaterra a la oferta de los soberanos de Bélgica y de Holanda, no cierra la puerta a una esperanza de arreglo. R. N.

PAN DE CENTENO EN FRANCIA

PARIS.—El "Diario Oficial", publica un decreto autorizando hasta el fin de las hostilidades la mezcla en un dos por ciento de harina de centeno en la panificación.—STEFANI.

AVIONES DESCONOCIDOS SOBRE PARÍS

PARIS.—A las tres y veinte de la tarde, varios aviones, cuya identidad no ha sido posible establecer, por impedirlo la niebla, volaron sobre la región parisiense, haciendo fuego contra ellos las defensas antiaéreas.

SERVICIO DE CARGA PARA PUERTOS ALEMANES

NUEVA YORK.—La compañía de navegación Blak-Lyne, ha decidido restablecer su servicio de carga entre los puertos alemanes, y los de Amberes, Rotterdam y Amsterdam. Para estos transportes, utilizará barcos con pabellón noruego.—R. N.

ROMA.—El Duce ha ordenado la incorporación de cinco mil suboficiales y 18.000 especialistas complementarios, que prestarán de ahora en adelante sus servicios en el Ejército. Esta medida será encaminada a completar el Ejército del Este y al perfeccionamiento técnico de las fuerzas italianas.—EFE.

LONDRES.—El Almirantazgo ha prohibido la entrada en el Firth of Clyde, a toda clase de buques mercantes, sin excepción, a partir del día de hoy.

La zona prohibida se extiende desde la punta de Toward a la de Levan, al Oeste de Glasgow. No se indican las causas de esta rigurosa medida.—EFE.

BERLIN.—Los círculos competentes alemanes han dado hoy a la publicidad los siguientes datos sobre el resultado de la guerra aérea durante los meses pasados.

Hasta el 10 de noviembre los ingleses y franceses han perdido 80 aviones, de los cuales 64 eran franceses y 16 ingleses. Los alemanes han perdido en este tiempo 17.—EFE.

LA GUERRA

Francia e Inglaterra han contestado a la propuesta de mediación de Bélgica y Holanda

LONDRES.—El Rey de Inglaterra ha respondido hoy al mensaje de paz de los soberanos de Bélgica y Holanda con otro mensaje, que dice lo siguiente:

"Primero. He examinado detenidamente, con mis Gobiernos del Reino Unido, Canadá, Australia, Nueva Zelanda y Unión Sudafricana, la comunicación que vuestra majestad la Reina de Holanda me dirigisteis el 7 de noviembre.

Segundo. Recuerdo del llamamiento que vuestra majestad y su majestad la Reina de Holanda hicisteis el 23 de agosto último en nombre de todos los jefes de Estado de las potencias del grupo de Oslo, y en el cual pedíais que los litigios y reivindicaciones internacionales fuesen sometidas a negociaciones llevadas a cabo dentro de un espíritu de cooperación fraternal. Mi Gobierno del Reino Unido y el Gobierno francés respondiendo favorablemente a este llamamiento.

Tercero. Recuerdo también el ofrecimiento de buenos oficios que vuestra majestad y S. M. la Reina de Holanda hicisteis el 28 de agosto a mi Gobierno y a los de Francia, Alemania, Italia y Polonia. Este ofrecimiento fué bien acogido por mi Gobierno, lo mismo que por el francés, el italiano y el polaco. Pocos días después, el Gobierno alemán desencadenaba un ataque no provocado contra Polonia.

Cuarto. Mis Gobiernos aprecian

grandemente el espíritu que anima a la proposición de vuestras majestades, y se mostrarán siempre dispuestos a examinar las bases razonables y asegurar una paz equitativa. Mi deseo es y ha sido siempre que la guerra no dure un sólo día más de lo absolutamente necesario, y, en consecuencia, puedo responder inmediatamente al llamamiento de vuestras majestades, en el cual se declaran deseos de facilitar la busca de elementos para un acuerdo eventual.

Quinto. Las condiciones esenciales que estamos decididos a conseguir, a fin de asegurar una paz honrosa, han sido ya claramente expuestas en diversas ocasiones. Los documentos publicados desde el comienzo de la guerra explican suficientemente su origen y establecen de un modo patente las responsabilidades de su desencadenamiento. Mis pueblos únicamente han tomado las armas para salvar la paz.

Sexto. El motivo inmediato de nuestra entrada en la guerra fué la agresión alemana contra Polonia. Pero esta agresión no ha constituido más que un nuevo ejemplo de la política alemana respecto a sus vecinos, y el fin general por el cual hoy mis pueblos no es otro que el de lograr que Europa se vea libre—según declaraciones de mi primer ministro en el Reino Unido—del temor, continuamente renovado, de una agresión alemana, permitir así a los pueblos europeos conservar su independencia y libertad e impedir en el futuro el recurso de la fuerza, en lugar del empleo de medios pacíficos, para el arreglo de las diferencias internacionales. Estos fines han sido subrayados y desarrollados varias veces, particularmente por mi primer ministro en persona, el 12 de octubre, en la Cámara de los Comunes, y por el secretario de Estado de Negocios Extranjeros, el 2 de noviembre en la Cámara de los Lores.

Séptimo. Los elementos que, según el parecer de mis Gobiernos, deben integrar cualquier arreglo, se desprenden clara y precisamente de estas declaraciones políticas. En el caso de que vuestras majestades se hallen en condiciones de comunicarme proposiciones alemanas de tal carácter que ofrezcan realmente probabilidades de alcanzar el fin que he expuesto más arriba, puedo aseguráros desde ahora que mis Gobiernos las examinarán con la mayor atención.—EFE.

pronunciarse en pro o en contra de esta paz".—EFE.

PARIS.—Los periódicos de la tarde dedican grandes comentarios a las respuestas de los Gobiernos francés e inglés a las propuestas de los Soberanos de Bélgica y Holanda.

El "Temps" e igualmente los demás diarios, rinden homenaje de agradecimiento a las iniciativas de los ilustres jefes. Estima que las respuestas son idénticas en el contenido, si bien difieren un poco en la forma. En ellas hacen constar que han tomado las armas para la defensa de la independencia y de la dignidad de todos los pueblos.—EFE.

LONDRES.—Los periódicos de la mañana creen que es a Hitler a quien corresponde decidir sobre las proposiciones de los soberanos de los Países Bajos, ya que los aliados están siempre dispuestos a la paz.

Hacen notar asimismo la identidad de puntos de vista de Francia e Inglaterra.

El "Times" dice que serían pequeñas las ventajas que Alemania ob-

tendría de una ocupación de Holanda. "News Chronicle" opina que seguramente Alemania no querrá la paz en las condiciones fijadas por las respuestas del Rey inglés y de Lebrún.

El "Daily Mirror" cree en una oferta de paz de Hitler, pretendiendo conservar los territorios conquistados y proponiendo la celebración de una conferencia internacional.—EFE.

HITLER YA HA CONTESTADO A LOS SOBERANOS DE BELGICA Y HOLANDA

LA HAYA.—Un importante periódico de esta capital, publica la noticia de que el Reich ya ha enviado la respuesta a la oferta de mediación que recibiera de la Reina Guillermina de Holanda y del Rey Leopoldo de Bélgica.

LONDRES.—La Prensa se hace cabal sobre el contenido de la respuesta enviada por Hitler a los soberanos de Bélgica y Holanda, aunque en general se muestran escépticos de que la oferta haya sido aceptada por el Reich.

Otras noticias

LAS EXPENDEURIAS DE TABACOS.—NORMAS PARA LA APERTURA Y CIERRE

MADRID.—El Ministerio de Hacienda ha dispuesto que las expendurias de tabacos y efectos timbrados en capitales de provincia, cabezas de partido y poblaciones importantes, estén abiertas de ocho a trece y media y de quince a veintuna y media, del 15 de octubre al 14 de mayo, y de ocho a catorce y diez y seis a veintidós el resto del año.

Los domingos abrirán la mitad de estos establecimientos. Si sólo hubiese uno, éste permanecerá abierto durante cuatro horas, como mínimo.

UNA MINA A LA DERIVA
El Ferrol del Caudillo.—El Ayudante de Marina de Gijón comunica a esta base naval que fué vista en aquella costa una mina a la deriva. Lo que se hace público para conocimiento de navegantes y pescadores. Se ha ordenado sea recogida, para evitar cualquier accidente marítimo.

GESTIONES PARA OBRAS EN FERROCARRILES

BURGOS.—Ha salido para Madrid el presidente de la Diputación donde se reunirá con sus compañeros de Santander, Vitoria y Zaragoza y con otras entidades de las dis-

tintas provincias interesadas en la terminación de ferrocarril Santander-Mediterráneo.

EL DIRECTOR GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL, EN GRANADA

GRANADA.—Ha llegado a esta capital, el director general de la Guardia civil, señor Alvarez Arenas, quien pasó revista a las fuerzas de su mando, siendo cumplimentado por los jefes y oficiales de la guarnición. Permanecerá hasta el viernes próximo en esta ciudad.

EL PRESUPUESTO DEL AYUNTAMIENTO DE ALMERIA

ALMERIA.—Ha sido aprobado por el Ayuntamiento un presupuesto de 5.861.432'27 pesetas para obras en la ciudad jardín y expropiación a la constructora de casas baratas de los edificios necesarios. Las obras comenzarán en breve, remediándose así el paro. En otra sesión el Ayuntamiento aprobó el presupuesto para 1940.

LA GUERRA

PARIS.—Parte de guerra comunicado por el alto mando del Ejército francés:

"La noche ha transcurrido tranquila".

Ultima Hora

Servicio telefónico de la Agencia PARO

dando cuenta a este Ministerio, del concepto que les merece las actuaciones de las de su provincia.

EDUCACION NACIONAL: Dando de baja en el escalafón a don Antonio Regalado González, catedrático del Instituto de Enseñanza Media de Zamora.

MOVIMIENTO DE BARCOS EN EL PUERTO DE BARCELONA

BARCELONA.—Se espera de un momento a otro, la llegada a este puerto del vapor bilbaíno "Monte Jata", con un cargamento de siete mil toneladas de carbón asturiano.

En las 24 horas próximas es igualmente esperado el vapor "Duero", procedente de Canarias, con cargamento de fruta. Procedente de dicho Archipiélago, llegará mañana el vapor "Dómine", con abundante carga general de productos canarios.

Desde mediados de esta semana quedará establecido un servicio con barcas entre Sa Carlos de la Rápida y Barcelona, exclusivamente dedicado al transporte de grandes cargamentos de arroz. Últimamente por este conducto han llegado a Barcelona unas doscientas toneladas de este mismo grano.

Por último ha entrado también el vapor italiano "Egeo", que ha descargado diversos efectos y una partida importante de algodón con destino a la industria textil.

POR LOS CAIDOS DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

MADRID.—El S. E. U. ha celebrado en el Paraninfo de la Universidad Central un homenaje a los caídos por Dios y por España durante la dominación roja. Se celebró una misa por un sacerdote, profesor de Ciencias y el rector de la Universidad, el decano señor Bermejo y un alumno, pronunciaron elocuentes y sentidas frases.

No se depondrán las armas

LONDRES.—Churchill pronunció un discurso retransmitido por radio, afirmando la voluntad inquebrantable de Inglaterra y Francia de no deponer las armas hasta que el nazismo haya sido destruido. Churchill observó que Italia conserva relaciones amistosas con Inglaterra y Francia en el Mediterráneo, y que nin-

guna diferencia divide a Inglaterra y Japón. Después de haber dicho que la amenaza alemana contra Bélgica y Holanda es muy grave, en su opinión, Churchill afirmó que la libertad de Holanda, Bélgica, Polonia y Croacia quedará asegurada con la victoria de Gran Bretaña y Francia.—EFE.

"El trabajo de la reconstrucción de España y las destrucciones hechas por los marxistas"

El Ministro de Agricultura, Don Joaquín Benjumea, ha pronunciado en Sevilla una interesante conferencia

"El problema de las subsistencias no inspira temor alguno para lo sucesivo", ha dicho el señor Benjumea

SEVILLA.—El ministro de Agricultura, don Joaquín Benjumea, ha inaugurado el curso de conferencias en el Ateneo. En la presidencia figuraban, entre otras personalidades, el general Dávila y demás autoridades de Sevilla, asistiendo un público selecto y numerosísimo.

Tras unas breves palabras de presentación del presidente del Ateneo, el ministro leyó su conferencia, que versó sobre "El trabajo de la reconstrucción de España y las destrucciones hechas por los marxistas", hablando de la ruina moral que llevaron a unos españoles las propagandas consentidas en los años de la República.

Señala después el triunfo del Caudillo, que significa el de todos los valores morales de España, y dice que estamos en el comienzo de una nueva era, que nos conduce hacia el Imperio.

Hace un recuerdo de los que cayeron por Dios y por España, destacando el triunfo de los valores tradicionales españoles, que son los que quieren una España grande y libre. Destaca la lucha de ahora, sobre todo en lo económico, ya que media España se había quedado sin nada.

La actual guerra que ha estallado hace ahora más difícil la situación. Nuestra reconstrucción económica se lleva a cabo, a pesar de que algunos creían que habríamos de tropezar con grandes dificultades. Expone la gran confianza que hay que tener en el Caudillo, como lo han demostrado las últimas operaciones de economía, en las cuales el país ha entregado sus reservas. En el terreno económico se ha sufrido una gran conmoción, pero saldremos de todo esto con nuestros propios recursos.

Enumera las destrucciones causadas por los rojos, y dice que debieran ver todos cómo se encuentra ahora Teruel y Belchite, en cuya reconstrucción trabajan gran número de arquitectos y excombatientes. Señala otras reconstrucciones que se están haciendo. Expone cómo Valencia restaura sus campos de arroz, y resalta el intensivo aumento de la patata en los campos de Teruel.

Dice que los rojos se llevaron a Francia 300.000 cabezas de ganado. Comenta nuestra neutralidad en esta guerra, gracias al Caudillo, que sabe llevar estas cuestiones admirablemente, y expone cómo nuestra moneda está adquiriendo un valor adquisitivo fuera de las fronteras. El problema de las subsistencias no inspira temor para lo sucesivo, y estamos ahora realizando una recia política económica y que hay que proseguir.

A continuación anuncia un plan decenal para aprovechar el esfuerzo de todos los españoles. Dice que se impone ordenar la economía nacional planificándola. Ya no se fia al equilibrio de la economía al juego libre de la oferta y de la demanda, como única fuerza reguladora.

No cree que se trata de nuevos utópicos ensayos, pues no sólo en Alemania e Italia, sino Inglaterra y los Estados Unidos, guían su economía con un método intervencionista y autárquico y todas ellas en pleno auge.

Cita como ejemplo la conferencia de Ottawa y la coordinación de las empresas de transportes de Londres, como también la reglamentación de la industria carbonera, siderúrgica y algodónera, y ordenación del mercado agrícola por el imperio británico, y en cuanto a los Estados Unidos, la nueva economía de Roosevelt. Todos los grandes países, cualquiera que sea

su régimen político, son "planistas" más o menos abiertamente, y la planificación empieza mediante tasas, tarifas y subvenciones. El plan decenal se cifra en un número de años, que debe ser como la medida de velocidad de su aplicación o desarrollo para restaurar lo destruido y atender las mejoras sociales y económicas urgentes, como son la vivienda y su salubridad, y la restauración de los transportes.

Todo ello exige la colonización y repoblación forestal, fortalecimiento de las nuevas grandes industrias marinas (producción comercial de guerra), ampliación y transformación de la red de transportes, y por último, restablecimiento de las manifestaciones propias de la época de apogeo de pleno Imperio.

En un período de diez años hemos de alcanzar la suficiente independencia económica, equilibrando nuestra balanza de pagos y mejorando el nivel de vida de los ciudadanos. Esto ha de destacarse por el cultivo intensivo de grandes zonas regables en una extensión de 500.000 hectáreas y establecimiento de pequeños regadíos diseminados por toda la nación; cambio de cultivo en terrenos más a propósito para buscar o procurar permanente producción de fibras textiles, y sustituir la importación, incrementar el cultivo de cereales y leguminosas; formación de repoblación forestal del Estado hasta un mínimo de dos millones de hectáreas, y cultivo de huertas.

Todo ello ha de verse considerablemente aumentado, como también la ganadería de leche y de engorde e industrias derivadas, dotando a la nación en abundancia. En el orden industrial, tres grandes grupos han de desarrollarse: la construcción naval de guerra y mercante, las industrias de transportes terrestres y aéreos y las industrias químicas. La primera, con miras a la defensa nacional y el desarrollo de la flota mercante, con el propósito de construir otro tanto del tonelaje actual, que nos dé un millón de toneladas.

En materia de transportes, el programa es amplísimo, incrementado por el de obras públicas, en lo que se refiere a la ampliación de red ferroviaria, carreteras y puertos; construcción de vehículos automóviles y fabricación de motores.

En cuanto a las industrias químicas, el proyecto se desarrollará en la proporción necesaria en lo que se refiere a las grandes industrias del azúcar, de los carburantes y de las celulosas, grupos que pesan con grandes sumas en la importación.

En nuestras construcciones urbanas y rurales, ha hecho la guerra y la revolución grandes estragos. La reconstrucción de tantos daños forma uno de los primeros objetivos de plan decenal, que pronto se iniciará. No menos que 2.500 millones de pesetas costará a España la reconstrucción de los edificios averiados. Y, además, la vivienda insalubre, que representa más del 20 por 100 de las habitaciones que se califican como tal; es decir, que un gran número de familias viven en España en condiciones inaceptables para toda conciencia honrada, y a reparar este mal acude el nuevo Estado, con su Instituto de la Vivienda. Terminó diciendo que este era el anuncio de una intensificación de todas las actividades que ya advierte el menos perspicaz.